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令和６年度 第２回あ さ ぎ り 町 農 業 委 員 会 総 会 議 事 録  

招 集 年 月 日 令和６年４月１５日（月） 

招 集 の 場 所 あ さ ぎ り 町 役 場 ２ 階 大 会 議 室 

開 閉 会 日 時 

及 び 宣 告 

開 会 令和6年4月15日 午後1時30分 臨時議長 濱田 定武 

閉 会 令和6年4月15日 午後2時26分 会 長 杉下 和治 

応（不応）招委員及

び出席並びに 

欠席委員 

 

出 席 ２６名 

欠 席  ０名 

○（出席） 

×（欠席） 

△（遅刻） 

議 席 

番 号 
氏     名 

出欠等

の 別 

議 席 

番 号 
氏     名 

出欠等

の 別 

１ 北川 浩臣 ○ １４ 田崎 洋一郎 ○ 

２ 池上 勇一郎 ○ １５ 村田 新一 ○ 

３ 藤原 ルミ子 ○ １６ 宮原 久子 ○ 

４ 北﨑 一英 ○ １７ 中村 好文 ○ 

５ 深松  守 ○ １８ 田中 伸明 ○ 

６ 稲冨 裕二 ○ １９ 濱田 定武 ○ 

７ 中村 幸二 ○ ２０ 廣瀬 孝喜 ○ 

８ 竹下 正男 ○ ２１ 松本 廣幸 〇 

９ 恒松 純生 ○ ２２ 藤本 勇二 ○ 

１０ 宮原 範行 ○ ２３ 緒方 信三 〇 

１１ 的射場 洋一 ○ ２４ 谷川 新二 ○ 

１２ 橋口 京美 〇 ２５ 井手 久美子 ○ 

１３ 西野 雅倫 ○ ２６ 杉下 和治 ○ 

議 事 録 署 名 委 員 １番 北川 浩臣   ２番 池上 勇一郎 

出 席 し た 

農 業 委 員 会 職 員 
事務局長 橋本 英樹   主幹 椎葉 尚宏 

議 事 日 程 

 

１ 辞令交付 

２ 町長あいさつ 

３ 委員及び職員の紹介 

４ 臨時議長の選任 

５ 議事 

日程第１ 仮議席の指定 

日程第２ 会長の互選 

日程第３ 議席の指定 

日程第４ 会議録署名委員の指名 

日程第５ 会長職務代理者の互選 

日程第６ 業務対策班（３班）班員の選出について 

日程第７ あさぎり町農業振興地域整備促進協議会委員への推薦について 
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開会 午後１時３０分 

 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  それでは開会いたします。皆様御起立願います。礼。着席くださ

い。 

 

１ 辞令交付 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  まず、今回の改選で農業委員に任命された皆様へ辞令の交付を北

口町長が行います。交付は、委員２６名を代表しまして、新任頂く５名の委員に交付しますので、お名前

を呼ばれましたら、前のほうに出てきていただくようお願いいたします。まず、田中伸明さん。池上勇一

郎さん、北崎一英さん。稲冨裕二さん。藤原ルミ子さん、お願いいたします。 

（農業委員を代表して５名の委員へ町長から辞令交付） 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  お席のほうにお戻りください。 

 

２ 町長挨拶 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  次に、本日の総会ですが、改選後最初の総会となります。農業委

員会に関する法律第２７条第１項の規定によりまして、本日の総会は町長が招集しました。招集者である、

北口町長より御挨拶を申し上げます。 

●町長（北口 俊朗君） どうも皆さんこんにちは。農業委員会第２回総会の開催に当たりまして、一言御

挨拶申し上げます。農業委員の皆様には大変お忙しい中御出席頂きまして、誠にありがとうございます。

日頃より、農業振興を初め行政に対しましても、御理解、御支援を頂いてますことに深く感謝申し上げま

す。本日は、農業委員の辞令をお渡しいたしましたけれども、任期が３年ということで、このことにつき

ましてもお引受け頂きましたことに、重ねて深く感謝申し上げます。農業が抱えている課題といいますの

は、高齢者数、高齢者の高齢化、そして担い手不足そして、耕作放棄地の増加、こういったものが非常に

大きな問題となっております。さらに、物価等も高止まりして非常に厳しい現実があると思っております。

その中で、生産力の向上、維持をしていくためには、現在進められておりますけれども集落営農の再編で

あったり、そして法人化の組織であったり、そういったものが今後の新しい農業の展開につながっていけ

ばと期待しているところであります。行政としましてもですね、やはり農業所得の確保のために、精いっ

ぱい支援を継続していきたいと思っておりますので、今後ともよろしくお願いしたいと思います。農業委

員の皆様におかれましては、地域の農業の代表者として、そしてあさぎり町の農業の発展振興のために御

尽力頂きますことをよろしくお願い申し上げます。結びになりますけれども、あさぎり町農業委員会のま

すますの御発展と、本日、御出席の皆様方の御活躍、御健勝を祈念申し上げまして、簡単ですけれども、

挨拶といたします。本日はよろしくお願いいたします。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  ありがとうございます。また、本日はあさぎり町の副町長であり

ます土肥副町長も出席頂いております。一言御挨拶頂きたいと思います。 

●副町長（土肥 克也君） 皆様こんにちは。４月１日付で副町長に就任いたしました土肥と申します。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

３ 委員及び職員の紹介 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  続きまして、委員及び職員の紹介ということで、まず、委員各位

のほうから、着席の議席、番号順に、御起立の上、自己紹介を一言お願いいたしたいと思います。 
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（各委員自己紹介） 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  ありがとうございました。次に、事務局の職員の自己紹介をさせ

ていただきたいと思います。 

（職員３名、会計年度任用職員２名自己紹介） 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  以上、５名で農業委員会の事務局として業務を行っていきます。

どうぞよろしくお願いいたします。それではここで北口町長、土肥副町長は公務のため退席されます。な

お本日開催します懇親会には町長のほうが御出席を頂きますので、またよろしくお願いいたします。 

 

４ 臨時議長の選任 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  それでは、続きまして議事のほうに入っていきたいと思います。

まず、臨時議長の選任ということで、本総会により今後開催される総会の議長となる会長を互選すること

になりますが、会長を互選するため、臨時議長を選任する必要がありますので、地方自治法第１０７条で

は、議長の職務を行う者がいないときは、年長の議員が臨時に議長の職務を行うと。定められております

ので、その規定に準じまして、出席委員の中で最年長委員である浜田先委員に臨時議長の職務を務めてい

ただきます。浜田委員議長席に着席をお願いいたします。 

○臨時議長（濱田 定武君）  皆さんこんにちは。ただいま御紹介頂きました浜田定武でございます。地方

自治法第１０７条の規定によりまして、臨時議長の職務を行います。どうぞよろしくお願いいたします。

ただいまの出席委員は２６名中２５名です。定足数に達していますので、ただいまから令和６年度第２回

あさぎり町農業委員会総会を開催したします。これより本日の会議を開きます。 

 

日程第１ 仮議席の指定 

○臨時議長（濱田 定武君）  日程第１、仮議席の指定、仮議席はただいま着席の議席といたします。 

 

日程第２ 会長の互選 

○臨時議長（濱田 定武君）  日程第２、会長の互選についてを議題といたします。事務局の説明を求めま

す。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  はい。農業委員会等に関する法律第５条第２項の規定によりまし

て、会長は委員の互選により選出することとなっております。互選の方法は、地方自治法第１１８条の規

定に準用しますと、投票と指名抽せんの二つの方法があります。ただし、指名推薦の場合は、委員全員の

同意があったものを当選人とする規定とされております。１人でも反対があった場合は当選人とすること

ができません。その場合は投票となります。以上で説明を終わります。はい。 

○臨時議長（濱田 定武君）  ただいま事務局より説明がありましたとおり、互選の方法には、投票と指名

推選の二つの方法があります。会長職は重要な役職でありますので、慎重に審議していただくため、ここ

で本会議を全員協議会に切替えたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○臨時議長（濱田 定武君）  異議なしと認め、ただいまから本会議を、全員協議会に切替えます。 

＜本会議にもどる＞ 

○臨時議長（濱田 定武君）  全員協議会を本本会議に切替えます。お諮りいたします。会長の互選につい

ては、地方自治法第１１８条第２項の規定を準用し、指名推選により、行いたいと思いますが、御異議あ

りませんか。 
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（「なし」の声あり） 

○臨時議長（濱田 定武君）  異議なしと認めます。よって会長の互選については、指名推選によることに

決定いたしました。お諮りいたします。被指名人をもって当選人とすることに御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○臨時議長（濱田 定武君）  異議なしと認めます。よって被指名人をもって当選人とすることに決定しま

した。次に、被指名人を指名する人を選出したいと思います。指名人を私臨時議長が指名することに御異

議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○臨時議長（濱田 定武君）  異議なしと認めます。よって私、臨時議長が、指名人を指名することに決定

しました。それでは指名人を指名いたします。廣瀬委員に会長に推薦する人を指名推薦してください。 

○仮６番委員（廣瀬 孝喜君）  杉下和治委員を推薦いたします。 

○臨時議長（濱田 定武君）  ただいま杉下委員が会長に推薦されました。杉下委員を当選人とすることに

御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○臨時議長（濱田 定武君）  全員異議なしと認めます。よって杉下委員が当選人と決定しました。ただい

ま当選されました杉下委員が会場におられます。当選の報告をいたします。杉下委員に会長当選の承諾と

御挨拶をお願いいたします。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  このたび会長、ということで推薦を頂きました。経験はですね長いん

ですけれども、できれば、若い人に、会長はやってほしいと私自身思っておりましたので、今回は若い人

が出るのを期待していたんですけれども、私を押していただきましたので、いろいろですね、これから今

年は特に人・農地プランの目標地図それから地域計画を来年の３月までには一応の目安をつけなければな

りません。委員さんには、我が家の仕事と、それから委員の活動と地域の活動と、大変な時期となると思

いますけれども、皆さんで協力してですね、成し遂げていきたいと思います。では、私も、先ほど言いま

したけれども、初心に返って頑張っていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

○臨時議長（濱田 定武君）  それでは会長、議長席に着席をお願いいたします。これで臨時議長の職務を

全部終了いたしました。御協力ありがとうございました。 

 

日程第３ 議席の指定 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい、日程第３、議席の指定、議席の指定についてを議題とします。

事務局の説明を求めます。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  はい、議席の決定につきましては、あさぎり町農業委員会会議規

則第８条により、抽せんにより決定することとなっております。ただし、２６番の議席につきましては、

慣例として会長の議席とされています。今回も、そのように決定をしたいと思います。なお、くじ引の順

番につきましては、現在着席の仮議席の番号順に行いたいと思います。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。ただいま事務局から説明がありましたように、２６番の議席は

会長の議席とし、くじ引は現在着席の仮議席の番号順に行いたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。異議なしと認めます。それでは、ただいまから、抽せんを行い

ます。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  それでは事務局より、抽選の結果を発表します。 
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●農業委員会主幹（椎葉 尚宏君）  では、議席を発表いたします。１番北川委員、２番池上委員、３番藤

原議員、４番北崎委員、５番深松委員、６番稲冨委員、７番中村幸二委員、８番竹下委員、９番恒松委員、

１０番。宮原範行委員、１１番的射場委員、１２番橋口委員、１３番西野委員、１４番田崎委員、１５番

村田委員、１６番宮原久子委員、１７番、中村好文委員、１８番田中委員、１９番濱田委員、２０番廣瀬

委員、２１番松本委員、２２番藤本委員、２３番緒方委員、２４番谷川委員、２５番井手委員、２６番杉

下委員。以上です。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。ありがとうございました。議席が決定しましたので、各委員そ

れぞれ議席番号の通り席の交代をお願いします。 

 

日程第４ 会議録署名委員の指名 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  日程第４、議事録署名委員の指名を行います。あさぎり町農業委員会

会議規則第１７条の規定により、議事録署名委員に、１番北川浩臣委員。２番池上勇一郎委員を指名しま

す。よろしくお願いします。 

 

日程第５ 会長職務代理の互選 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  日程第５、会長職務代理の互選についてを議題とします。事務局の説

明を求めます。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  はい。農業委員会等に関する法律第５条第５項及びあさぎり町農

業委員会会議規則第１８条の規定によりまして、会長職務代理者は委員の互選により選出することとなっ

ております。会長職の互選と同様に、地方自治法第１１８条の規定を準用しますと、互選の方法は投票と

指名推選の二つの方法があります。ただし、指名推選の場合は、全員の同意があったものを当選人とする

規定とされており、１人でも反対があった場合は、当選人とすることができません。その場合は投票とな

ります。以上説明を終わります。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。ただいま事務局より説明がありました。ここで本会議を一旦全

員協議会に切替えます。 

＜本会議に戻る＞ 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  それでは全員協議会を本会議に切替えます。お諮りいたします。会長

職務代理者の互選については、地方自治法第１１８条第２項の規定を準用し、指名推選により行いたいと

思いますが、御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。異議なしと認めます。よって、会長職務代理者の互選について

は、指名推選によることと決定いたししました。お諮りいたします。被指名人をもって当選人とすること

に御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  異議なしと認めます。よって、被指名人をもって、当選人とすること

に決定しました。次に、被指名人を指名する人を選出したいと思います。指名人を私、議長とすることに

御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  異議なしと認めます。よって私、議長が、指名人を指名することに決

定しました。それでは指名人を指名いたします。濱田委員に会長職務代理者に推薦する人を指名推薦して
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ください。 

○１９番委員（濱田 定武君）  宮原久子委員を推薦いたします。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  ただいま宮原久子委員が会長職務代理者に推薦されました。宮原久子

委員を当選人とすることに御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。全員異議なしと認めます。よって、宮原久子委員が、当選人と

決定いたしました。ただいま当選されました宮原久子委員が会場におられます。当選の告知をいたします。

宮原久子委員、会長職務代理者当選の承諾と、御挨拶をお願いいたします。 

◎農業委員会会長職務代理（宮原 久子君）    はい。ただいま御指名頂きました宮原でございます。前回

に引き続き、職務代理をさせていただくことを心よりありがたく思います。ありがとうございます。新し

い５人の委員さんを迎えて、新生あさぎり町農業委員会として、皆さんとチームで頑張っていきたいと思

います。今後ともよろしくお願いいたします。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい、ありがとうございました。 

 

日程第６ 業務対策班（３班）班員の選出について 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  日程第６、業務対策班（３班）班員の選出についてを議題とします。

事務局の説明を求めます。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  はい、あさぎり町農業委員会会議規則第１０条及びあさぎり町農

業委員会業務対策監要綱の規定によりまして、農地集積対策班、耕作放棄地対策班及び農業振興対策班の

設置が定められておりますので、その班員の選出をお願いいたします。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。ただいま事務局より説明がありました。ここで本会議を一旦全

員協議会に切替えます。 

＜本会議に戻る＞ 

◎農業委員会会長（杉下 和治君） 全員協議会を本会議に戻します。お諮りします。農地集積対策班、耕

作放棄地対策班及び農業振興対策班、それぞれの班員の選出については、議長において指名することに異

議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  異議なしと認めます。それでは指名します。事務局長に議長が指名す

る者を代読させます。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  はい。それでは議長の指示に従いまして代読いたします。農地集

積対策班に、谷川委員、藤原委員、廣瀬委員、北川委員、村田委員、田中委員、恒松委員、竹下委員、橋

口委員、計９名を、耕作放棄地対策班に、緒方委員、池上委員、中村幸二委員、松本委員、的射場委員、

深松委員、西野委員、濱田委員、計の８名を、農業振興対策班に井手委員、中村好文委員、稲冨委員、藤

本委員、宮原久子委員、宮原範行委員、田崎委員、北崎委員、計８名を指名いたします。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。ただいま事務局長が代読しましたとおり、農地集積対策班の班

員に９名、耕作放棄地対策の班員に８名、農業振興対策班の班員に８名を指名します。なお会長は各班に

参与することといたします。お諮りします。ただいま指名しました農地集積対策班、耕作放棄地対策班及

び農業振興対策班、それぞれの班員の選出について、御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。異議なしと認めます。よって、農地集積対策班、耕作放棄地対
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策班及び農業振興対策班、それぞれの業務対策班の対策班員の選出については、以上のとおり決定しまし

た。 

 

日程第７、あさぎり町農業振興地域整備促進協議会委員への推薦について 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  日程第７、あさぎり町農業振興地域整備促進協議会委員への推薦につ

いてを議題とします。事務局の説明を求めます。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君）  はい、この協議会の委員の任命につきましては、あさぎり町農業

振興地域整備促進協議会条例第３条第２項第１号により、その構成員の中に、町長が農業委員の中からそ

れぞれ委嘱することとなっております。よって、あさぎり町農業委員会としましては、その委嘱を受ける

方は農業委員会を代表していただく者を推薦する必要があります。以上説明を終わります。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  お諮りします。あさぎり町農業振興地域整備促進協議会委員への推薦

については、指名推選により行いたいと思いますが御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい、異議なしと認めます。よって、あさぎり町農業振興地域整備促

進協議会委員への推薦については、指名推選によることに決定しました。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  お諮りします。指名推選の方法については、議長において指名推選す

ることに御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  異議なしと認めます。よって、指名推選の方法については、議長にお

いて指名推薦することに決定いたしました。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  それでは、あさぎり町農業振興整備促進協議会委員への推薦について

は、会長の杉下、会長職務代理の宮原久子委員を推薦いたします。 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  お諮りします。あさぎり町農業振興地域整備促進協議会委員への推薦

については、杉下と宮原久子委員を推薦することに御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎農業委員会会長（杉下 和治君）  はい。異議なしと認めます。よってあさぎり町農業振興地域促進協議

会委員への推薦については、杉下と宮原久子委員を推薦することに決定しました。これで本日の議事日程

は全て終了しました。会議を閉じます。令和６年度第２回あさぎり町農業委員会総会を閉会いたします。 

●農業委員会事務局長（橋本 英樹君） 御起立願います。 礼。 

 

 

閉会 午後２時２６分 
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